

最美春光不辜负 线上直连如身临

长三角四市“云探春”联播今日开播

江南晚报视频号陪你去打卡

本报讯 虽有疫情的阻隔,但在一体化进程不断加快的长三角,最美春光依然可以跨地域“须臾可见”——由新民晚报、江南晚报、宝山融媒、宁波晚报、合肥晚报联合发起的“云樱缤纷”探春长三角媒体联播,于4月2日下午1时上线。这也是江南晚报在新冠疫情防控背景下,创新

媒体为民服务方式的一次尝试。

受到疫情影响,许多市民清明假期的踏青计划转成了居家抗疫。为不辜负美好春光,江南晚报与新民晚报等长三角媒体创新为民服务举措,联手尝试“云探春”联播。

本次长三角媒体联播,将带观众到上海(宝山顾村公园、永乐路)、无

锡(鼋头渚、梅里古镇)、宁波(达人谷、鸣鹤古镇)、合肥(中科大、巢湖郁金香高地)等8处景点打卡。各地媒体记者将先后出镜,带你一起完成身临其境的别致“云探春”之旅。无锡地区观众可以通过江南晚报视频号、抖音号、微博收看。

此前,新民晚报、江南晚报等长

三角沪苏浙皖八市9家媒体,于3月24日推出了“探春长三角”云赏樱慢直播,聚焦无锡鼋头渚等一批长三角赏樱名胜地。截至4月1日晚,江南晚报视频号平台连续9天的慢直播累计有20余万人次观看,八市9家媒体累计观看人次超300万。

(晚报记者 沛青)

足不出户可享文化大餐

云展览云阅读云演出安排上了!

本报讯 近日,随着无锡疫情防控态势的升级,全市各大文化场馆先后发布了暂行闭馆的通告。虽然闭馆但服务未停,场馆们纷纷在线上发力,云展览、云阅读、云演出等海量优质的文化数字资源完全可以让市民足不出户就享受到一场“云端盛宴”。

在无锡博物院的官网上,《得天之清——无锡艺兰文化展》《云心石面》等云展览备受关注。通过虚拟现实技术,将线下展览一比一复刻到云端,纵使在当前特殊情况下,市民也可以随时随地欣赏到展览,而且每个人都能根据自身情况自由切换到自己感兴趣的部分,即使是狭小的手机屏幕也可以看清每一个细节。记者线上浏览了《得天之情——无锡艺兰文化展》,展览内容共分为“无锡兰事”“伊人如兰”“品兰宝鉴”三大部分,整个云参观的过程中都伴随着美妙的音乐,导航界面清晰明了,操作流程顺畅。

想看书和学习的市民也不用担心,市图的云阅读服务可以满足日常

需求。线上提供的电子书种类繁多,不仅有《三国演义》《资治通鉴》这样的热门名著,还有《我们都是时光里的路人》这样的青春文学,期刊文献、杂志、报纸等相关资料也都可以借阅到。市图还充分考虑到了老年人阅读字体偏小的电子书存在一定的难度,贴心地推出了听书这项功能,让市民徜徉书海。在无锡文化云上,孩子们在家就可以学习钢琴、琵琶等乐器的入门课程,非遗、文物的研学课程十分有趣,劳逸结合的学习内容也可以增加孩子们的学习动力。

除此以外,为满足广大戏迷观众的需求,无锡市锡剧院推出的“云赏锡剧”专场线上展播活动也正式上线,两三个小时的表演内容干货满满,锡剧迷们再也不用担心在家无剧可看。整个展播活动遴选“太湖雅韵”锡剧流派演唱会等9部个人演唱会、集锦、大型晚会等,汇聚剧院大师、名家、新秀的作品,彰显锡剧院的深厚积淀。

(殷婉婷)



市二院、市中医医院——首批两家！网上就诊可用医保

本报讯 3月31日,无锡市医保局、市卫生健康委正式开启医保在线支付绿色通道,市二院和市中医医院成为首批纳入我市基本医疗保险支付范围的互联网医院。

为积极践行国家互联网+医疗健康政策,有效缓解疫情期间医院线下诊疗压力,实现市民足不出户求医问药的现实需求,市医保局、市卫生健康委主动作为共同努力。“我们的信息攻坚团队连续奋战,不舍昼夜,通过数轮紧急技术攻关和联调联试,打通了医保、医院和互联网医院多个平台,首批在市二院、市中医医院实现医保脱卡移动支付,实现了互联网医院线上医保结算。”市医保局信息化负责人刘嘉熠介绍。

市医疗保障基金管理中心主任黄晔告诉记者,两家医院的复诊患者在“灵锡”App上选择互联网医院,完成实名

认证后,在线选择医院对应门诊科室和医生,提交复诊证明材料,病情描述、经医院端医师在线问诊、在线开具电子处方,药师审核后生成支付信息,患者在线完成医保或自费费用支付并确认配送地址,即可坐等药品快递到家。仅需在挂号和缴费阶段选择医保支付,即可使用医保个人账户支付就诊费用,而且还能够做到所享受的医疗保障待遇标准不降低,这也是实现了真正意义上的医疗医保线上线下一体化全新服务模式。

市二院信息科科长郁非佳介绍,医院上线的皮肤科、内分泌科、心血管内科、神经内科等都是市民需求较大、且适合在线问诊的科室。他向记者模拟操作互联网就诊的全过程,手机进入“灵锡”App,查找“医疗健康”,选择“互联网医院”,进行“人脸识别”,认证通过后点击“线上复

诊”,再陆续选择“就诊医院”“科室”“就诊医生”“服务类型”,填写“复诊信息”,上传诊疗病历照片,最后提交复诊,选择医保支付,就能完成支付。据悉,互联网医院的医生收到病人信息后,会进入网络问诊,开具处方,再进入互联网医院专窗的审方和配药环节,配送至患者家中。在家实现脱卡医保支付后,将大大方便患者,缓解医院的服务压力,减少人群聚集。不过,互联网医院目前仅面向复诊慢病患者,即3个月内有过就诊记录、符合慢性病相关诊断、长期服药且病情平稳的患者,初诊患者、病情尚未明确或是病情出现变化的患者还需到院就诊。

市卫生健康委党委副书记王新华表示,为进一步提升我市患者就医体验,优化服务效能,接下来,开通互联网医院医保在线支付的医院、疾病范围还将逐步扩大。(卫曦臻)

“5G+工业互联网”融合应用
高新区综保区
入围省级培育对象

本报讯 近日,江苏省工业和信息化厅发布省级“5G+工业互联网”融合应用先导区培育对象公示名单,无锡高新区综保区榜上有名。

近年来,无锡高新区综合保税区大力发展“5G+工业互联网”创新发展模式,推动产业技术变革和优化升级,加快制造业产业模式和企业形态根本性转变,取得了显著成效。5G基础网络实现全域覆盖,光纤宽带覆盖率达100%,光纤入户率达90%以上,骨干线路达到千兆传输能力平均速率近150M,建设5G网络基站数量38个。无锡高新区综保区内的捷普电子(无锡)公司基于5G独立组网的云边协同应用模式,提升了30%的生产效率。公司曾荣获2019年工信部“5G+工业互联网”十大集成创新应用试点示范项目、2020年绽放杯优秀奖。

下一阶段,无锡高新区综保区将引导区内企业加大5G网络全介入项目推广力度,加紧建设5G基站、5G网络等基础设施,积极培育在“5G+工业互联网”领域可复制、可推广的典型应用,加快构建自主可控的智能制造业产业体系,将无锡高新区综保区打造成为长三角智能制造样板区、全国“5G+工业互联网”融合应用新高地。

(孙暉)